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[bookmark: _GoBack]Тема:            Мандрівка  Країною Майстрів
Мета:	продовжувати ознайомлювати дітей з народно-прикладним мистецтвом України; закріплювати знання про українські народні вироби  та про народних майстрів-умільців (гончаря, вишивальниці, різьбяра); закріпити прислів’я про працю; удосконалити  знання про українську вишивку, багатство її кольорів , різноманітність орнаментів їх видів і форм; закріплювати вміння  малювати пальцем круглі ягоди та пензлем листочки, ритмічно чергувати елементи візерунка розташовуючи за взірцем біля країв круглої тарілочки; розвивати мислення, мовлення, увагу, уяву, творчість, дрібну моторику рук,  самостійність, фантазію, відчуття ритму; виховувати почуття любові і поваги до людей творчої праці, до своєї батьківщини, відчуття гордості за приналежність до українського народу.
Матеріал: декорації: українська хата, човен, піч, скриня; глиняні вироби;       вироби із дерева; вишиті рушники; клубок; д/г « Впізнай ремесло і склади квітку»; аудіо запис спокійної мелодії і пісні Наталія Цар - Рушник вишиваний для танцю;  розведені фарби зеленого і червоного кольорів; пензлики; готовий зразок глиняної тарілочки; глиняні тарілочки на кожну дитину; фартухи; клейонки; серветки.











1. ПРИВІТАННЯ
Доброго ранку, гості прекрасні, 
Доброго ранку, сонечко ясне,
Доброго ранку, українській землі,
Доброго ранку, тобі і мені!
1. ІГРОВА СИТУАЦІЯ                                                                               Подивіться малята,                                                                                           Перед нами стоїть хата,                                                                                          Хто живе в хатинці цій?                                                                                              Сумно й тихо чомусь в ній!
(вихователь звертає увагу дітей на човен з веслом)
Про що, діти, вам нагадують ці речі біля хатинки?                                                         Так, молодці, ми потрапили до казки.
(виходить сумна мама Івасика)
Мама: Добрий день, діти !
(діти теж вітаються)                                                                                                 - Чому ви такі сумні? Що з вами трапилось?
Мама: Я сумую за своїм синочком Івасиком - Телесиком. Він вирушив до Країни Майстрів навчитися ремеслу і досі не повернувся.
· Чим ми можемо вам допомогти ?
Мама: Знайдіть мого синочка.
· Діти , допоможемо ?
Мама: Але на вас чекають великі труднощі і випробування, ви не боїтеся?                                                                                                            Потрапити до країни Майстрів вам допоможе  чарівний клубочок.                        (дає дітям клубочок)                                                                                                 Ви клубочка покотіть і чарівні слова скажіть.
Ти клубочку, покотись,                                                                                                     У країні майстрів опинись,                                                                                                   Де Івасика шукати?                                                                                                          І куди нам прямувати?                                                                                          (Вихователь бере клубочок і промовляє чарівні слова_                             Клубочок в мандрівку нас закликає,                                                                            І про дорогу сповіщає.                                                                                                 -  Діти, давайте скажемо чарівні слова клубочку.                                                             Ти клубочку покотись………і т.д.                                                                         3. ОСНОВНА ЧАСТИНА                                                                       (Клубочок зупиняється біля виробів із дерева)
· Діти, погляньте, які гарні вироби ми бачимо.   
· З чого зроблені ці вироби?                                                                                Вироби з дерева майстри робили для прикраси приміщень.
Робили посуд. Який ви бачите посуд? Назвіть. Так, це чудові тарілочки, кухонні дошки, цукорниці, сільнички, ступки.
Також робили сувеніри та іграшки. Які ви бачите сувеніри та іграшки. Назвіть. Так, це скриньки , шкатулки, оформлені дзеркала, свистульки , сопілки. 
Діти, зверніть увагу, майстер не просто виготовив вироби, а й ще прикрасив різними візерунками.                                                                                    -   Що це за майстер?                                                                                                     Який над деревом чаклує,                                                                             Деревяні вироби готує,                                                                                        Різьцем фігури вирізає,                                                                                                 Свої оселі прикрашає. (різьбяр)                                                                                    Так, різьбяр.                                                                                                                          Різьбярі виконують найтоншу роботу по дереву.                                                       - Що потрібно різьбяру для роботи, щоб вирізати такі цікаві незвичайні візерунки?                                                                                                             Так, різець або звичайний ніж.                                                                                  - Вам подобається, як різьбяр прикрасив свої вироби?                                            -  Як ще можна прикрасити вироби з дерева?                                                     - Ось, подивіться сопілочка, вона теж зроблена із дерева майстрами-різьбярами. Я хочу вам запропонувати трішки відпочити і пограти в гру « Сопілочка». 
 Гра « СОПІЛОЧКА» На калині зріжу гілку, 
					І зроблю собі сопілку.
На сопілці буду грати,
Всіх звіряток звеселяти.
І сопілка грає, грає,
Бо веселий голос має.
(Вихователь передає по колу сопілку і проговорює рядки вірша. На кому вірш закінчується той стає  в коло і грає на сопілці всі інші діти плескають.)

· Ну що, трішки відпочили?
А зараз нам потрібно рухатися далі. Давайте скажемо клубочку чарівні слова.                                                                                                                          Ти клубочку покотись… .
(клубочок зупиняється біля скрині)
Діти, подивіться куди нас привів клубочок. 
· Що це? Так, це скриня. А ви хочете дізнатися, що в ній.?
Щоб дізнатися, що у скрині вам потрібно відгадати загадку.
Гарно вмилася Марічка,                                                                                   Витирає руки й личко,                                                                                           Всіх охайних діточок,                                                                                         Витирає….. (рушничок).
Ну що ж, відкриємо скриню і дізнаємось чи це рушничок. 
                          ( вихователь відкриває скриню)
· Що ви бачите? Так, правильно це рушники. 
· Які це рушники? Так, це українські вишиті рушники.
· Діти, скажіть а як звали людину-майстра яка вміла вишивати рушники. Так , звали вишивальниця.
· А вишивальниці тільки рушники вишивала?
· А які ще речі вишивальниці прикрашали українською вишивкою?
(хустки, серветки, фартухи, скатертини, сорочки вишиванки, плаття)
Так, молодці. Отже, дуже багато речей майстрині-вишивальниці прикрашали українською вишивкою.
· А, що потрібно вишивальниці для роботи? ( голки, нитки, полотно).
 Діти, погляньте на вишиті рушники як  вони палахкотять багатством кольорів.                                                                                                                                      -       Які ви бачите кольори на рушниках? Так. 
· Але, якщо добре придивитися , то можна побачити що на всіх рушниках переважають два кольори? Які це кольори? (червоний і чорний).
Так, нитки червоного і чорного кольору у вишивці використовують найчастіше.                                                                                                                       -       Діти давайте пригадаємо і назвемо , що означає кожен колір нитки в українській вишивці.                                                                                                                -	Що означає червоний колір нитки? ( любов і щирість).                                           -	Що чорний колір? ( родючу землю, багатство , смуток).                                   -	Що жовтий? ( сонце, хліб, пшеничні колоски).                                              - 	Що означає синій колір? (чисте небо, здоровя).                                         -	Що зелений? ( рослини, життя).
Молодці.    Вишивка своїми кольорами нам розповідає про гори високі, про    поле родюче, про життя минуле.
Діти, розгляньте ще раз рушники. І скажіть мені  які узори ви бачите зображені на рушниках? (діти називають)
Так, ці узори є надзвичайно дивними. Вони походять ще з давніх часів.
На найдавніших вишивках вишивали геометричні узори: квадрати, кола, трикутники, ромби та ін.. Які символізували сонце, зорі землю, воду.
У пізніші часи вишивали рослини: ромашки, маки, калину , пшеничні колоски та інші рослини. А доповнювали рослинні орнаменти зображеннями птахів.                                                                                                        	Від сивої давнини і до наших днів в житті українця рушник займає важливе місце. Колись  не було жодної хати без вишитого рушника. У народі говорили: « Хата без рушників, як родина без дітей». Рушник супроводжує кожного українця упродовж всього життя і в радості і в горі .
· Діти, скажіть , де і коли, використовували і використовують люди рушники?                                                                                                               ( зустрічали гостей, накривали хліб, витирали руки, святкували дні народження, святкували весілля).                                                                      Так, молодці, а ще коли син вирушав у дорогу, мати дарувала йому рушник, як оберіг від лиха.                                                                              Діти, але рушники не тільки в побуті використовували , а з ними ще й танцювали. І я теж хочу вам запропонувати трішки відпочити і потанцювати з рушниками. Потанцюєте?
	ФІЗКУЛЬТХВИЛИНКА « Танець з рушниками»
· Ну що трішки відпочили?
А зараз нам потрібно далі мандрувати Івасика - Телесика шукати.
Давайте скажемо клубочку чарівні слова.                                                                  Ти клубочку покотись… .
                         (Клубочок зупиняється біля пічки)
· Діти! Погляньте що це?
· Давайте попросимо  пічки , щоб нам розказала де Івасика шукати.
Можливо вона знає де він.
      Пічко, пічко, допоможи!
     Де знайти Івасика-Телесика розкажи!



Пічка: Поможу і дорогу покажу, але спершу виконайте мої завдання. Відгадайте загадку.
		Глина в кого ожива? 
                 Творить з нею хто дива?
	        В нього посуд, ніби жар,
		Ну, звичайно, це …  ( гончар)
Пічка: Ви знаєте , хто такий гончар?
		(це людина яка виготовляє вироби із глини)
Пічка: Так, правильно.
    	На гончарній лавці стоять різні глиняні вироби . Вам потрібно їх розглянути і відповісти на запитання, які ви знайдете в глечику.
· Добре, пічко, ми все зробимо.
· Діти, а хто мені покаже де стоїть глечик?
( дитина показує глечик а вихователь бере і виймає листа із завданнями).
1) Потрібно назвати і показати вироби з глини, які ви бачите на гончарній лавці .
Так. Молодці. 
2) Слідуюче завдання, потрібно відповісти на запитання.
· Як можна назвати одним словом усі вироби з глини? 
·  На чому гончар робить свої вироби?
·  Що потрібно ще гончареві для своєї роботи?
·  А чи потрібна гончареві піч?
· А для чого потрібна піч?
·  А чому обпалюють глиняні вироби?
·  А щоб глиняні вироби біли красивими , як їх прикрашають?
· Хто їх розмальовує?
· Пічко , діти вже виконали всі завдання і відповіли  правильно на  твої запитання
Пічка: Молодці, діти! Ви можете рухатися далі. Чула я , що Івасик-Телесик навчається ремеслу у майстра-гончара. Скажіть клубочку чарівні слова:
	Ти клубочку покотись,
    Біля гончара зупинись.  
(Вихователь котить клубочок і промовляє слова пічки ).
            (Клубочок котиться на зустріч гончару)
Гончар:  Хто , хто мене шукає. Доброго дня , діти .
                                  (діти вітаються)                   
  Гончар: А що такі гарні діти роблять у  Країні Майстрів?
· Ми шукаємо Івасика-Телесика за проханням його матері.
Гончар: Бачив і знаю де його шукати .                                                                                            		Але спершу хочу вас я запитати .                                                               -		Довго ви мандрували?
Гончар: Вироби українських майстрів ви вивчали? Яких майстрів Зможете їх назвати? (різьбяр, вишивальниця, гончар).
· Діти, зможете назвати тих майстрів чиї вироби ви сьогодні бачили ?
Гончар: Молодці, а чи зможете їхні вироби ви впізнати?
· Діти , зможете?
Тоді пограємо в гру « Впізнай ремесло і склади квітку»
(На серединках квіточок майстри а на пелюсточках їхні вироби. Потрібно виріб на пелюсточці впізнати і хто його зробив сказати і   віднести до відповідної серединки).



                   Дид гра:« « Впізнай ремесло і склади квітку»
Гончар: От молодці. Дійсно ви недарма країною майстрів мандрували.
·             Діти, а це тяжка праця бути гончарами , різьбярами, вишивальницями?
·             А можливо з вас хтось знає прислів’я про працю ? 
Діти говорять прислів’я :
1. Гончара глина годує.
2. Без діла слабіє сила.
3. Діло майстра величає.
4. Людська праця не дурниця, розкидати не годиться.
Гончар: Ой, які ж ви розумні  !	 
	       Добре покличу вам я Івасика.
	       Івасику-Телесику йди-но сюди тебе тут шукають.
                Виходить Івасик- Телесик, вітається. 
Гончар: Ну а мені потрібно йти, ще роботи маю багато.
                ( діти прощаються з гончарем і дякують) 
Вихов: Івасику-Телесику ти чому не повертаєшся додому? Твоя мама турбується і попросила нас тебе знайти.
Івасик: Непроста це справа , навчатися ремеслу. Багато чого слід дізнатися і навчитися . Я виготовляв для матусі тарілочки. Тому і не помітив , як час сплинув.  Хотів  ще їх розмалювати, але не встиг. 
Вихов: Івасику, діти тобі допоможуть.
· Діти, допоможемо Івасику-Телесику, розмалюємо тарілочки?
Івасик: Ось, лежать тарілочки , які потрібно розмалювати .
Вихов: Діти, сідайте за столи на робочі місця. Перед вами тарілочки . А зараз подивіться на мене. В мене в руках зразок тарілочки . Давайте розглянемо, що на ній зображено ? (ягідки червоні і листочки).
Так, це віночок з ягід і листочків. 
Давайте пригадаємо, чим можна намалювати ягідку? (пальчиком)
А  листочки? ( пензликом)
Що спершу потрібно малювати? А що потім?
Ну а зараз підкачайте рукавчики і підніміть руки, розімнемо пальчики. 
Пальчикова гімнастика
Самостійна робота дітей під тиху спокійну музику.
   Молодці, які гарно розмалювали  тарілочки . Повитирайте руки серветкою. Візьміть тарілочки акуратно двома руками і покажіть Івасику. 
Вихов: Ну все Івасику настав час повертатися до матусі. Ти готовий? Діти , а ви готові?
		(Вихователь промовляє слова)
	Ти клубочку покотись.,
	У матусі Івасика опинись!
( Діти підходять до хати з хати виходить мати Івасика.  Івасик підбігає до мами. Мама цілує Івасика і дякує).
Мама: Дякую вам діти , що знайшли мого синочка.
Вихов: Погляньте, які гарні глиняні тарілочки для вас зробив Івасик. А діти допомогли їх розмалювати.
Мама: Дякую. Поставте тарілочки ось тут  на столі нехай просохнуть.
А ми з Івасиком хочемо вас пригостити смачним печивом, віддячити за вашу доброту. 
                   (Мама пригощає печивом дітей)
Вихов: Діти , подякуйте за печиво .
Мама: Добре діти мені час йти до хати,
	   Івасика годувати.
	  До побачення!
                  ( Прощаються і мама з Івасиком йдуть)
· Діти, вам сподобалась подорож?
· А чи можна назвати нашу рідну Україну країною Майстрів?
Так, діти, можна тому що в нашій країні Україні живуть талановиті люди, які вміють і люблять працювати.
 Діти розказують вірші про працю народних майстрів.
1. дитина                                                                                                                                               Ми з майстрами подружились,                                                                                       Багато дечого навчились.                                                                                                        І з них приклад будем брати,                                                                                      Їхню працю поважати.
2 дитина
Традиції предків увік шанували, 
Ми звичаї з дитинства вивчаємо помалу. 
З народною творчістю поряд крокуємо,
Самі вишиваємо, ліпимо, малюємо.






      



 
